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Gabarito Atividade 4

1. Dados: ¢ = 3.10°m/s;

J = Kgm?/s%
u=1,66.10"2"Kg ~ 938MeV/c?;
eV = 1.6.10-19.;

Mo R 4 % Myppoton = 3T52MeV/c? = 6,6410"2 K g.
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i) E,=5,5MeV =5,5%1,6.10713J ;

v [2%5.5 2%5,5%1,6.10°13
- = — = - ’ = 0,054
c 3752 \/6, 64.10727 % 9.10'6 ’
ii) B, =6,0MeV =6%1,6.10713J;
v [2%6 2x6%1,6.10-13
c 3752 \/6, 64.10727 % 9.1016 ’
iii) B, =7,7TMeV =7,7%1,6.10713.J;
v 1277 2%7,7%1,6.10°13
i ) _ ) ) _ 4
c 3752 \/6, 64.10-27 % 9.1016 0,06
Os efeitos ainda sdo pequenos uma vez que a razao v/c varia entre 5,4%

e 6,4%. No entanto, préximos de 10% ja seria possivel observar algum
efeito, logo, Rutherford ”teve sorte”.
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2. Motivacao de Bohr:

e Estabilidade da matéria e atomica;

e Conexao com a experiéncia.
Inconsisténcias:

e Se fazia necessario o uso de postulados, nao havia explicacao para
eles.

e Postulados contradiziam a mecanica classica.

e Na auséncia de uma estrutura mecanica de fato totalmente quantica,
se fazia necessario utilizar a mecanica classica para descrever o
movimento orbital do elétron.

3. D= Descricao; S=Sucessos; F= Fracassos.

e Bola de bilhar
[D] O dtomo é uma particula macica, indivisivel, sem carga e
esférica, a unidade fundamental da matéria. Atomos de elementos
diferentes possuem propriedades diferentes entre si.
[S] Primeira teoria atomica; contribuiu para o desenvolvimento da
termodinamica.

[F] Descobriu-se que o atomo era divisivel.

e Pudim de passas

[D] Era uma esfera continua, com o diametro conhecido, de carga
positiva. Os elétrons, de carga negativas, estariam espalhados
uniformemente no interior da esfera.

[S] O atomo era estdvel e existia uma explicagdo para a emissao
da radiagao (apenas uma frequéncia).

[F] Nao explicava os dados experimentais de Rutherford, ja que
neste modelo o expalhamento das particulas alfa deveria ter ape-
nas pequenas deflexoes. A emissao de radiacao desse modelo era
apenas em uma frequéncia, nao explicava os espectros conhecidos.

e Sistema solar

[D] Os elétrons orbitam ao redor de um pequeno ntcleo positivo,
em orbitas quaisquer.



[S] Descoberta do ntcleo positivo, pequeno e centralizado. Expli-
cava os dados experimentais do espalhamento de particulas alfa
1O Ouro.

[F] O dtomo nao era estavel.

Bohr

[D] Existem ”estados estacionarios” quantizados, bem definidos no
qual o elétron orbitando ao redor do ntcleo nao emite radiacao
continuamente. Os elétrons emitem e absorvem radiacao apenas
quando mudam de estado estacionario.

[S] Explicava o espectro de dtomos hidrogenéides. E um 4tomo
estavel.

[F] Considerava o ntcleo com massa infinita (corregao da massa
finita). O modelo s6 é valido para atomos hidrogendides.



